
https://www.instagram.com/rcathinai/
https://www.facebook.com/groups/477714966114473
http://www.rotary.gr.com/


http://impanagiotopoulos.gr/




Αύξηση Μελών - Ένας βασικός στόχος 5 

Υποτροφίες Ρ.Ο. Αθηνών 7 

Ιστοσελίδα Ρ.Ο. Αθηνών 9 

Συνοπτικό Πρόγραμμα Συνεστιάσεων - Εκδηλώσεων Ρ.Ο. Αθηνών 6 

Δείπνο υψηλής γαστρονομίας  10 

Δωρεές εις μνήμη Γ. Γρηγορόπουλου 11 

Ανακοίνωση για την κοπή της πίττας  11 

Ο ΤΕΝΟΡΟΣ 14 

Μια σκληρή προσγείωση 15 

Εθνική Λυρική Σκηνή 17 

Θεσμοθέτηση των Επιτροπών από το Διεθνές Ρόταρυ 22 

Επιτροπές Ρ.Ο. Αθηνών ροταριανού έτους 2022-23 23 

Η Δομή του Ρόταρυ 25 

Ιστορική αναδρομή Ρ.Ο.Α. 26 

Πρόεδροι Ρ.Ο. Αθηνών | Σπυρίδων Λοβέρδος 36 

Οι 7 Τομείς Δράσης του Ρόταρυ 37 





10 Ιανουαρίου 
After job drinks 

Ποπολάρος 
 

24 Ιανουαρίου 
Κοπή πίτας για το 2023  

στο ξενοδοχείο St. George Lycabbettus 

 
7 Φεβρουαρίου 

After job drinks 
Ποπολάρος 

 

18 Φεβρουαρίου 
Χοροεσπερίδα 

στο ξενοδοχείο Μ. Βρεττανία 
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Ε 
πισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Ρ.Ο. Αθηνών,  στην διεύθυνση www.rotary-athinai.org, με ανανεω-

μένη εμφάνιση και εύκολη χρήση- λειτουργικότητα. 

 

Οι πληροφορίες που αναρτώνται στην ιστοσελίδα μας και στους εσωτερικούς συνδέσμους είναι κατά 

τέτοιο τρόπο δομημένες ώστε να προσφέρει ευκολία αναζήτησης και ανάγνωσης στους χρήστες. 

Επισκεπτόμενοι την ιστοσελίδα μας θα βρείτε πληροφορίες για την ιστορία, στοιχεία της πλούσιας δρά-

σης του Ομίλου από την ίδρυσή του, τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις, το ανανεωμένο περιοδικό RO-

TARYMAG, αρχειοθετημένο video των διαδικτυακών τηλεδιασκέψεων, καθώς επίσης πληροφορίες για 

το Διεθνές Ρόταρυ και διάφορα σημαντικά άλλα σημαντικά άρθρα. Επιπλέον ετοιμάζεται και η αγγλική 

σελίδα της ιστοσελίδας μας κυρίως με πληροφορίες που αφορούν τον Όμιλό μας, ώστε οι επισκέπτες 

του εξωτερικού να έχουν μία πληρέστερη εικόνα για το σύνολο της δράσης του Ροταριανού Ομίλου Αθη-

νών. 

Το περιεχόμενο της ιστοσελίδας μας ανανεώνεται τακτικά, ώστε ο επισκέπτης, Ροταριανός ή φίλος, να 

έχει έγκαιρη ενημέρωση.  

www.rotary-athinai.org 

Ιστοσελίδα Ροταριανού Ομίλου Αθηνών 



https://www.adelco.gr/
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Την Παρασκευή 16 Δεκεμβρίου ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχί-

α το δείπνο υψηλής γαστρονομίας στο, βραβευμένο με αστέρι 

Michelin, VAROULKO Seaside. Με τη παρουσία πολλών αξιωμα-

τούχων, μελών και φίλων του Ομίλου, απολαύσαμε τις γεύσεις 

και τη φιλοξενία του Σεφ Λευτέρη Λαζάρου.  

Τα έσοδα θα διατεθούν για τη δημιουργία χώρου φιλοξενίας για 

άπορες οικογένειες παιδιών που νοσηλεύονται στο Νοσοκομείο 

Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού»! 

Σας ευχαριστούμε θερμά όλους όσους έδωσαν το παρών και ανυ-

πομονούμε για επόμενες εκδηλώσεις. 

Παρακάτω μερικές από τις φωτογραφίες της εκδήλωσης: 
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ΕΙΣ ΜΗΝΗΝ Γ. ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΥ  

ΚΑΤΕΘΕΣΑΝ ΔΩΡΕΑ ΥΠΕΡ ΤΩΝ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΩΝ ΣΚΟΠΩΝ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ: 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΠΑΛΛΑΣ  100 Ευρώ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΟΥΓΙΑΣ  100 Ευρώ 

ΧΑΡΗΣ ΣΤΕΛΛΑΚΗΣ  100 Ευρώ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΦΙΝΑΚΟΣ 100 Ευρώ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΕΞΗΣ 200 Ευρώ 
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Για αυτόν τον νεαρό Αυστριακό κόντρα τενόρο, το 

τραγούδι δεν είναι δουλειά - είναι λειτούργημα 

Γεννήθηκα στο Hinterstoder, ένα μικρό χωριό 

στην περιοχή των Άλπεων της Αυστρίας. Οι γο-

νείς μου συνήθιζαν να παίρνουν εμένα και τις δύο 

μου μεγαλύτερες αδελφές στη λειτουργία της 

Κυριακής στη μικρή μας Καθολική εκκλησία. Όταν 

επιστρέφαμε σπίτι, μιμούμουν και τη χορωδία της 

εκκλησίας. Έτσι ανακάλυψαν οι γονείς μου τη φω-

νή μου και μου έδωσαν την ευκαιρία να γίνω μέ-

λος της Χορωδίας των Αγοριών του Αγίου Φλο-

ριάν σε ηλικία 10 ετών. Η μετάβαση στη ζωή του 

σχολείου ήταν μια πολύ δύσκολη στιγμή για μέ-

να. Κατάφερα να ξεπεράσω τη θλίψη μου γιατί 

μου άρεσε τόσο πολύ να τραγουδάω. Η μουσική 

ήταν το καλύτερο φάρμακο για μένα. 

Το τραγούδι με άλλους ανθρώπους με γοήτευσε 

από την αρχή. Αλλά ο δάσκαλός μου στη μουσική - 

ο μακροχρόνιος καλλιτεχνικός διευθυντής της 

χορωδίας σκηνοθέτης, Φραντς Φαρνμπέργκερ - 

ανακάλυψε την κλήση μου στη μουσική αρκετά 

νωρίς, και προώθησε την καριέρα  μου ως σολίστ. 

Όταν ήμουν 15, μου πρόσφεραν μια ευκαιρία να 

τραγουδήσω στην Όπερα της Βιέννης. Δεδομένου 

ότι ήμουν ακόμα τόσο νέος, δεν έννοιωσα το ο-

ποιοδήποτε άγχος. Απλά ανέβηκα στη σκηνή και 

τραγούδησα. Είμαι πολύ χαρούμενος που είμαι 

κόντρα τενόρος, και τα τελευταία 10 χρόνια γνώ-

ρισα πολλούς άλλους καταπληκτικούς συνάδελ-

φους κόντρα τενόρους. 

Οι μπαρόκ όπερες έχουν προδιάθεση για κόντρα 

τενόρους. Ωστόσο, ο μέντοράς μου, Farnberger, 

είναι γοητευμένος από τη μουσική του Γκούσταβ 

Μάλερ και του Ρίτσαρντ Στράους. Τα εξασκούσε 

αυτά μαζί μου από πολύ μικρή ηλικία, και ως εκ 

τούτου έχω ένα αρκετά ευρύ ρεπερτόριο. 

Είναι δύσκολο για μένα να πω αυτό που μου αρέ-

σει περισσότερο: να τραγουδάω ως σολίστ, σε 

σύνολο ή σε όπερες. Το καθένα έχει τη δική του 

ιδιαίτερη γοητεία, αλλά το καθένα έχει και ιδιαί-

τερες προκλήσεις. Το τραγούδι ως σολίστ απαι-

τεί τεράστια συγκέντρωση, τεχνική δεξιοτεχνία 

και ισχυρά νεύρα. Κάνοντας μουσική με ένα σύνο-

λο είναι πιο χαλαρωτικό, και η εκτέλεση σε 

όπερες προσφέρει την ευκαιρία να παίξεις και ως 

ηθοποιός, πράγμα το οποίο πραγματικά απολαμ-

βάνω. 

Το να παίζω ζωντανά σε συναυλία είναι σημαντι-

κό για μένα. Ένας καλλιτέχνης χρειάζεται αυτή 

την αλληλεπίδραση με το κοινό του. Η ηχογράφη-

ση ενός CD είναι σαν να κάνεις ένα ντοκιμαντέρ. 

Μία ζωντανή συναυλία τελειώνει μετά από λίγες 

ώρες, ενώ ένα CD είναι έγγραφο για μια ζωή. 

Η συμβουλή μου για τους νέους τραγουδιστές 

είναι να απολαμβάνουν πραγματικά το τραγούδι 

επί σκηνής. Εάν αισθάνεστε ότι το τραγούδι είναι 

η μόνη σας κλίση, τότε πηγαίνετε για αυτό και συ-

νεχίστε. Επειδή είναι λειτούργημα, δεν είναι δου-

λειά. - όπως είπε στον Τζέφρι Τζόνσον 

Ο ΤΕΝΟΡΟΣ 
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Το 2015 ο Shah ήξερε ότι έπρεπε να φύγει από το Αφ-

γανιστάν. Η οικογένεια του είχε ζήσει σε ένα χωριό 

κοντά στην πόλη Τζαλαλαμπάντ για γενιές. Αλλά το 

έργο του για την κυβέρνηση των ΗΠΑ ως μεταφρα-

στής και οδηγός κατά τη διάρκεια του πολέμου που 

ξεκίνησε το 2001 έκανε τον ίδιο και την οικογένειά 

του στόχους για την οργάνωση του Ισλαμικού Κράτους. 

Με την εξασφάλιση μίας ταχείας αμερικανικής βίζας, 

έφυγε με τη γυναίκα του,τους έξι γιους του και μια 

κόρη.  

Χρόνια αργότερα, χιλιάδες διερμηνέων και άλλων που 

βοήθησαν οι ΗΠΑ στον πόλεμο θα έκαναν το ίδιο κατά 

τη διάρκεια μιας ξέφρενης εκκένωσης που ξεκίνησε 

από την πτώση της αφγανικής κυβέρνησης. Η οικογέ-

νεια εγκαταστάθηκε στη Μινεσότα, όπου ο Shah (δεν 

χρησιμοποιούμε το πλήρες του όνομα από ανησυχία για 

την ασφάλεια των συγγενών του στο Αφγανιστάν) βρή-

κε εργασία ως φύλακας ασφαλείας. Ήταν ασφαλής, 

αλλά δεν είχε εύκολη προσγείωση. «Περάσαμε πολλές 

δύσκολες στιγμές», ο Shah θυμάται. «Η κυβέρνηση μας 

βρήκε ένα τρίκλινο δωμάτιο διαμέρισμα για εννέα 

άτομα, με ένα μπάνιο και χωρίς πλυντήριο. Υπήρχε ένα 

σπασμένο παράθυρο και κάθε βράδυ το σπίτι ήταν γε-

μάτο κουνούπια. Ήταν επίσης πολύ παλιό, και η γυναί-

κα και τα παιδιά μου πήραν μόλυβδο στο αίμα τους. Η 

ζωή ήταν πολύ σκληρή σε αυτό το διάστημα». 

Ο Shah και η οικογένειά του δυσκολεύτηκαν να προ-

σαρμοστούν στη νέα χώρα. Για δύο χρόνια που δεν είχε 

αυτοκίνητο, για παράδειγμα, γιατί δεν είχε μάθει να 

οδηγεί και έτσι περιστασιακά οι γείτονες θα τους οδη-

γούσαν στις δουλειές  τους. 

«Η γυναίκα μου είπε ότι η ζωή μας ήταν καλύτερη στο 

Αφγανιστάν», λέει. «Εκεί εμείς είχαμε σπίτι, είχαμε γη 

και περιουσία, ιδιοκτησία και τα πάντα. Και Είπα, “Nαι, 

τα είχαμε όλα αυτά εκεί, αλλά κινδύνευσαν οι ζωές 

μας». Όχι μόνο οι δικές μας, αλλά και των παιδιών μας. 

Είπα, ”Ή ζωή είναι δύσκολη, αλλά μια μέρα θα μπορέ-

σουμε να στηρίξουμε τους εαυτούς μας.'" Σταδιακά, 

καθώς ο Shah σταθεροποiούσε τη ζωή του, αποφάσισε 

ότι ήθελε να βοηθήσει άλλους Αφγανούς που αντιμε-

τώπιζαν παρόμοια προβλήματα. 

«Τώρα θέλω να βοηθήσω τους ανθρώπους», λέει. «Δεν 

θέλω κανείς να περάσει αυτά που πέρασα εγώ». Μια 

μέρα, ο Shah ήταν στο αεροδρόμιο όταν συνάντησε τον 

Ροταριανό Μπομπ Κέλερ. Οι δυο τους άρχισαν να μιλά-

νε και έγιναν φίλοι. Μέσα στο 2019, βοήθησαν τη Λέ-

σχη Βετεράνων της Μινεσότα (Περιφέρεια 5950), ο 

πρώτος σύλλογος που δημιουργήθηκε για βετεράνους 

του στρατού που βοηθούν άλλους βετεράνους. 

Και όταν οι Ταλιμπάν ανέτρεψαν την κυβέρνηση του 

Αφγανιστάν το 2021, ο Shah είχε την ευκαιρία να βοη-

θήσει άλλες νέες αφίξεις Αφγανών.  

Οι αερομεταφορές θα έφερναν περισσότερα από 

85.000 Αφγανούς στην Αμερική τη χρονιά που ακολού-

θησε. Τον Σεπτέμβριο του 2021, ο Κέλερ επέλεξε τον 

Shah και ένας άλλο Αφγανό φίλο, τον Σαγιέντ. Οι τρεις 

τους γέμισαν ένα αυτοκίνητο με παπούτσια, ρούχα, πά-

νες, βρεφικά είδη, και άλλα απαραίτητα που είχαν συλ-

λέξει από εκκλησιαστικές ομάδες και Ρόταρυ κλαμπ 

και οδήγησαν ως τη στρατιωτική βάση του Φορτ Μακ-

Κόι στο Ουισκόνσιν, η οποία προσωρινά στέγαζε αφγα-

νούς πρόσφυγες που μεταφέρθηκαν αεροπορικώς. 

Αφού επανέλαβε το ταξίδι, ο Κέλερ συνειδητοποίησε 

ότι έπρεπε να κάνουν κάτι πιο ουσιαστικό, πιο βιώσιμο 

από την απλή δωρεά τροφίμων και άλλων αγαθών. 

Πλησίασε τον Κυβερνήτη Tom Gump για συμβουλές. Ο 

Gump πρότεινε τη δημιουργία μιας ροταριανής κοινό-

τητας Εθελοντών που θα συνεργάζονται με τους Αφγα-

νούς πρόσφυγες Αντιμετωπίζοντας έτσι τις πιο πιε-

στικές αναγκες στην τις κοινότητά τους. 

Το σώμα έχει συσταθεί για να υπηρετεί μια συγκεκρι-

μένη κοινότητα», λέει ο Gump. «Οι Ροταριανοί κάνουν 

την υπηρεσία σε συνεργασία με τους Αφγανούς. Έτσι 

εμείς και οι Αφγανοί συνεργαζόμαστε, είτε τους δίνου-

με ρούχα ή διδάσκουμε αγγλικά ή μεταφράζοντας εγ-

χειρίδια δοκιμών του οδηγού. «Προσπαθούμε να ανα-

πτύξουμε ένα μοντέλο όπου Το Ρόταρυ συνδέει άτομα 

με πόρους και όχι απαραίτητα μόνο βάζοντας λεφτά 

μέσα. Δεν έχουμε αρκετά χρήματα να βάλουμε, αλλά 

έχουμε διασυνδέσεις», λέει ο Gump…  

Μια σκληρή προσγείωση 
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Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ  
ΤΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
 

ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΡΟΤΑΡΥ 
 
 
 
 

Ο νέος τομέας δράσης του Ρόταρυ επικεντρώνεται στην ολοκληρωμένη επίλυση 

συγκεκριμένων ζητημάτων που έχουν επιζήμια επίδραση στο περιβάλλον.  

Ως άνθρωποι της δράσης, ας αναλάβουμε έργα που μπορούν να έχουν θετικό, με-

τρήσιμο και βιώσιμο αντίκτυπο σε ένα μέρος που όλοι αποκαλούμε σπίτι. 

 
 

Ενημερωθείτε για τον νέο τομέα δράσης του Ρόταρυ στο  
rotary.org/environment 



Μπαλέτο • Νέα παραγωγή 

Δον Κιχώτης 

Τιάγκο Μπορντίν, Μαριύς Πετιπά / Λούντβιχ Μίνκους 

26, 27 Νοεμβρίου & 4, 23, 24, 30, 31 Δεκεμβρίου 2022 

Ώρα έναρξης: 19.30 (Κυριακή & 31/12: 18.30)  

Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος Εθνικής Λυρικής Σκηνής – ΚΠΙΣΝ 

Χορογραφία: Τιάγκο Μπορντίν, βασισμένη στη χορογραφία του Μαριύς Πετιπά  

Μουσική διεύθυνση: Στάθης Σούλης 

Σκηνικά: Γιώργος Σουγλίδης 

Κοστούμια: Μαίρη Κατράντζου 

Φωτισμοί: Χρήστος Τζιόγκας 

Animation: Ειρήνη Βιανέλλη 

Με την Ορχήστρα, τους Α  ́Χορευτές, τους Σολίστ, τους Κορυφαίους και το Corps de ballet της Εθνικής Λυρικής Σκηνής 

 

Το Μπαλέτο της Εθνικής Λυρικής Σκηνής παρουσιάζει μια νέα φιλόδοξη παραγωγή του Δον Κιχώτη του Λούντβιχ Μίνκους, 

ενός από τα πιο διάσημα μπαλέτα όλων των εποχών. Η χορογραφία του Τιάγκο Μπορντίν βασίζεται στην κλασική χορογραφία 

του Μαριύς Πετιπά, η οποία πρωτοπαρουσιάστηκε το 1869 στο Μπολσόι. Για επτά παραστάσεις, από τις 26 Νοεμβρίου έως 

τις 31 Δεκεμβρίου 2022, στην Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος της Εθνικής Λυρικής Σκηνής στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος 

Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ), σε μουσική διεύθυνση Στάθη Σούλη, σκηνικά Γιώργου Σουγλίδη και κοστούμια της Μαίρης Κατράντζου. Η 

παραγωγή υλοποιείται με τη στήριξη της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) για την ενίσχυση της καλλιτεχνικής 

εξωστρέφειας της Εθνικής Λυρικής Σκηνής. 

Ο Δον Κιχώτης είναι ένα από τα σημαντικότερα και πιο δημοφιλή έργα του κλασικού ρεπερτορίου του μπαλέτου. Μέσα από τη 

μοναδική μουσική του Μίνκους, η χορογραφία περιγράφει μια ιστορία για τα υψηλά ιδανικά του ιπποτισμού που συγκινεί δια-

χρονικά συνδυάζοντας κωμικά και ρομαντικά στοιχεία. O Δον Κιχώτης βασίζεται σε επεισόδια από το διάσημο μυθιστόρημα 

του Μιγκέλ ντε Θερβάντες (1547-1616), που εκδόθηκε σε δύο τόμους το 1605 και το 1615 αντίστοιχα. Η υπόθεση του μπαλέ-

του αντλεί κυρίως από τον δεύτερο τόμο και επικεντρώνεται στον θυελλώδη έρωτα της Κιτέριας –Κίτρι στο μπαλέτο– με 

τον κουρέα Μπαζίλιο. Οι περιπέτειες του Δον Κιχώτη και του υπηρέτη του Σάντσο Πάντσα μένουν σε δεύτερο επίπεδο.  

Για τη νέα παραγωγή του Δον Κιχώτη, ο Διευθυντής του Μπαλέτου της ΕΛΣ Κωνσταντίνος Ρήγος επέλεξε καλλιτέχνες διε-

θνούς ακτινοβολίας, τον χορογράφο Τιάγκο Μπορντίν για να αναβιώσει την κλασική χορογραφία του Πετιπά, τον διεθνώς ανα-

γνωρισμένο Έλληνα σκηνογράφο Γιώργο Σουγλίδη για τα σκηνικά και τη διάσημη Ελληνίδα fashion designer Μαίρη Κατρά-

ντζου για τα κοστούμια. Μαζί τους, η Ειρήνη Βιανέλλη στον σχεδιασμό του animation και ο Χρήστος Τζιόγκας στους φωτι-

σμούς. 

 

Χορηγός Eurobank 



Όπερα • Νέα παραγωγή 

Τα παραμύθια του Χόφμαν 

Ζακ Όφενμπαχ 

18, 20, 22, 28, 29 Δεκεμβρίου 2022 & 4, 5, 8 Ιανουαρίου 2023 

Ώρα έναρξης: 19.30 (Κυριακή: 18.30)  

Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος Εθνικής Λυρικής Σκηνής – ΚΠΙΣΝ 

Συμπαραγωγή με το Λα Μονναί των Βρυξελλών 

Μουσική διεύθυνση: Λουκάς Καρυτινός, Σκηνοθεσία: Κρύστοφ Βαρλικόφσκι, Σκηνικά, κοστούμια: Μαλγκορζάτα Στσέσνιακ, 

Φωτισμοί: Φελίς Ρος • Βίντεο: Ντενί Γκεγκέν, Χορογραφία: Κλωντ Μπαρντούιγ • Δραματουργία: Κριστιάν Λονσάν, Διεύθυνση 

χορωδίας: Αγαθάγγελος Γεωργακάτος  

Στους βασικούς ρόλους οι Άνταμ Σμιθ, Γιάννης Χριστόπουλος, Νικόλ Σεβαλιέ, Βασιλική Καραγιάννη, Μισέλ Λοζιέ, Μαρισία 

Παπαλεξίου, Τάσος Αποστόλου, Πέτρος Μαγουλάς, Χριστόφορος Σταμπόγλης, Γιάννης Γιαννίσης, Χρήστος Κεχρής, Γιάννης 

Καλύβας κ.ά. Με την Ορχήστρα, τη Χορωδία και Μονωδούς της Εθνικής Λυρικής Σκηνής 

Η νέα πολυαναμενόμενη συμπαραγωγή της Εθνικής Λυρικής Σκηνής με την Όπερα Λα Μονναί των Βρυξελλών είναι Τα παραμύ-

θια του Χόφμαν στην ευφυή σκηνοθεσία του κορυφαίου Ευρωπαίου σκηνοθέτη της όπερας και του θεάτρου Κρύστοφ Βαρλικόφ-

σκι, ο οποίος αναλαμβάνει να αποκαλύψει την ουσία ενός έργου όπου τόπος και χρόνος είναι τα κατάλοιπα ενός κατεστραμμέ-

νου ψηφιδωτού. Η παραγωγή υλοποιείται με τη στήριξη της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) για την ενίσχυση 

της καλλιτεχνικής εξωστρέφειας της ΕΛΣ. Δραματική όπερα με μουσική γεμάτη υπέροχες μελωδίες, ανάμεσα στις οποίες και 

η πασίγνωστη «βαρκαρόλα», τα Παραμύθια του Χόφμαν παραμένουν μέχρι σήμερα μια από τις δημοφιλέστερες γαλλικές 

όπερες, πλάι στην Κάρμεν, τον Φάουστ και τη Μανόν. Το λιμπρέτο του Ζυλ Μπαρμπιέ βασίζεται σε ιστορίες του πολυτάλα-

ντου Γερμανού συγγραφέα και συνθέτη Ε.Τ.Α. Χόφμαν, τον οποίο ο Μπαρμπιέ έχει μετατρέψει σε πρωταγωνιστή της όπερας. 

Τρεις γυναικείες μορφές, η άψυχη κούκλα Ολυμπία, η σοβαρά ασθενής τραγουδίστρια Αντωνία και η εταίρα Τζουλιέττα, δια-

θέτουν η καθεμία ορισμένα από τα στοιχεία που συνθέτουν την πριμαντόνα Στέλλα, τη γυναίκα με την οποία είναι ερωτευμέ-

νος ο Χόφμαν. Τον έρωτα που αισθάνεται για καθεμιά δυναμιτίζει κάθε φορά ένα ώριμος άνδρας, τρεις διαφορετικές προσω-

πικότητες, ο Κοπελιύς, ο δρ Μιράκλ και ο Νταπερτούττο, τα χαρακτηριστικά των οποίων συγκεντρώνει ο εύπορος Λιντόρφ, 

πλάι στον οποίο φεύγει στο τέλος της όπερας η Στέλλα, αφήνοντας τον Χόφμαν σε απόγνωση. Ο Ζακ Όφενμπαχ έφυγε από τη 

ζωή λίγο πριν ολοκληρώσει την τελευταία όπερά του. Το έργο, που συμπλήρωσε ο συνθέτης Ερνέστ Γκιρώ, γνώρισε τεράστια 

επιτυχία. Ακολούθησαν επίπονες και μακρόχρονες εργασίες αποκατάστασης της παρτιτούρας, καθώς μέχρι πρόσφατα ανακα-

λύπτονταν σε διάφορα μέρη χειρόγραφα του συνθέτη και πολύτιμο μουσικό υλικό. Η ΕΛΣ παρουσιάζει την όπερα στην πιο 

πρόσφατη κριτική της έκδοση από τους Μάικλ Κέυ και Ζαν-Κριστόφ Κεκ. Η σκηνοθεσία του Βαρλικόφσκι ελκύεται από το γε-

γονός ότι τα Παραμύθια του Χόφμαν έχουν μια ιδιαίτερα πολύπλοκη αφήγηση, καθώς και από τη διαπίστωση ότι παρτιτούρα 

και λιμπρέτο δεν έχουν σταθερή δομή. Τα στοιχεία αυτά δίνουν στον σκηνοθέτη αλλά και στον θεατή την αίσθηση ότι το έργο 

είναι ανοιχτό σε νέες ερμηνείες και επαναπροσδιορισμό. Ο Βαρλικόφσκι, εξελίσσοντας την προσωπική του σκηνοθετική ταυ-

τότητα, βλέπει την ιστορία της όπερας μέσα από το πρίσμα της έβδομης τέχνης, με επιρροές από κινηματογραφικά έργα 

όπως τα A Star is Born, The Shining και Inland Empire. Η χειραφέτηση μιας αινιγματικής και πολύπλοκης γυναίκας, οι απογοη-

τεύσεις ενός σκηνοθέτη σε κρίση, οι εξαρτήσεις του, τα υποκειμενικά του παραληρήματα, τα πάντα προσφέρονται για μια 

μετακειμενική εξερεύνηση του μυστηριώδους διαλόγου μεταξύ της ιστορίας και του αφηγητή, του καλλιτέχνη και του έργου 

του. Χορηγοί Mytilineos – Eurobank 



Όπερα • Νέα παραγωγή  

Φάλσταφ 

Τζουζέππε Βέρντι 

26, 29 Ιανουαρίου & 1, 4, 7, 10 Φεβρουαρίου 2023 • Ώρα έναρξης: 19.30 (Κυριακή: 18.30) 

Αίθουσα Σταύρος Νιάρχος Εθνικής Λυρικής Σκηνής – ΚΠΙΣΝ 

Μουσική διεύθυνση: Πιερ Τζόρτζιο Μοράντι, Σκηνοθεσία: Στήβεν Λάνγκριτζ, Σκηνικά, κοστούμια: Γιώργος Σουγλίδης, Κινησιο-

λογία: Νταν Ο’Νηλ • Φωτισμοί: Πήτερ Μάμφορντ, Διεύθυνση χορωδίας: Αγαθάγγελος Γεωργακάτος, Διεύθυνση παιδικής χο-

ρωδίας: Κωνσταντίνα Πιτσιάκου 

Στους βασικούς ρόλους οι Δημήτρης Πλατανιάς, Τάσης Χριστογιαννόπουλος, Βασίλης Καβάγιας, Τσέλια Κοστέα, Άννα Αγάθω-

νος κ.ά. Με την Ορχήστρα, τη Χορωδία, την Παιδική Χορωδία και Μονωδούς της ΕΛΣ 

Η ΕΛΣ παρουσιάζει μια νέα παραγωγή του Φάλσταφ του Βέρντι, σε μουσική διεύθυνση Πιερ Τζόρτζιο Μοράντι και σκηνοθεσία 

του διακεκριμένου σκηνοθέτη και καλλιτεχνικού διευθυντή του φημισμένου βρετανικού Φεστιβάλ Όπερας του Γκλάιντμπορν 

Στήβεν Λάνγκριτζ. Η παραγωγή υλοποιείται με τη στήριξη της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) για την ενίσχυση 

της καλλιτεχνικής εξωστρέφειας της ΕΛΣ. Με τον Φάλσταφ –την τελευταία του όπερα– ο Βέρντι εξέπληξε τους πάντες, κα-

θώς δεν ήταν πολλοί αυτοί που πίστευαν ότι ο 80χρονος πλέον συνθέτης θα συνέθετε ένα ακόμα σημαντικό έργο –και μάλι-

στα κωμικό– μετά τη μεγάλη επιτυχία του Οθέλλου (1887). Κι όμως ο Φάλσταφ, που πρωτοπαρουσιάστηκε στη Σκάλα του 

Μιλάνου στις 9 Φεβρουαρίου 1893, σηματοδότησε τη θριαμβευτική ολοκλήρωση της λαμπρής διαδρομής του συνθέτη στο 

λυρικό θέατρο. Μετά τον Μάκβεθ και τον Οθέλλο ο Βέρντι στράφηκε για μια τελευταία φορά στον Σαίξπηρ, επιλέγοντας μια 

κωμωδία, τις Εύθυμες κυράδες του Ουίνδσορ. Κεντρική φιγούρα είναι ο ξεπεσμένος ιππότης σερ Τζων Φάλσταφ και οι ερωτι-

κές του περιπέτειες, οι οποίες τον καθιστούν περίγελο στη μικρή τοπική κοινωνία. Στο τέλος, μετά από διάφορες κωμικο-

τραγικές καταστάσεις, οι χαρακτήρες του έργου τραγουδούν όλοι μαζί «Όλα στον κόσμο είναι ένα καλαμπούρι… αλλά γελά 

καλύτερα όποιος γελά τελευταίος». Δίκαια η όπερα χαρακτηρίζεται ένα από τα αριστουργήματα του λυρικού θεάτρου για την 

απόλυτη οικονομία και τη συμπύκνωσή της, τον τρόπο με τον οποίο ο συνθέτης με μία και μόνο μουσική φράση σκιαγραφεί 

χαρακτήρες και καταστάσεις. Ο Στήβεν Λάνγκριτζ επιστρέφει στην ΕΛΣ μετά την επιτυχημένη σκηνοθεσία του στην Κάρμεν 

στο Ηρώδειο για να δημιουργήσει μια εξωστρεφή, ευφρόσυνη και εξόχως ψυχαγωγική παράσταση. Ο σκηνοθέτης σημειώνει: 

«Ο Φάλσταφ είναι μια κωμωδία με τη βαθύτερη έννοια του όρου –συχνά με στοιχεία φαρσοκωμωδίας– που μας δίνει ωστόσο 

μια εικόνα από το τι συμβαίνει βαθιά στην καρδιά των χαρακτήρων. Στο κέντρο όλου του έργου βρίσκεται ο πιο αγαπητός δια-

βολάκος του Σαίξπηρ και του Βέρντι: ο ίδιος ο Φάλσταφ. Ψεύτης, απατεώνας, κατεργάρης, αισθησιακός, φιλόδοξος, παλιομοδί-

της… Οφείλουμε να τον αποδοκιμάσουμε, ωστόσο τον λατρεύουμε με όλες τις αδυναμίες της ανθρώπινής του φύσης. Η παρά-

στασή μας εκτυλίσσεται στην Αγγλία τη δεκαετία του 1930. Σε μια εποχή μεταξύ πολέμων (ο Φάλσταφ ήταν ένας παλιός στρα-

τιώτης), μ’ έναν σκανδαλώδη Πρίγκιπα της Ουαλίας (όπως ο Χαλ στον Ερρίκο Δ΄), ο οποίος θα γίνει για λίγο ο Βασιλιάς Εδουάρ-

δος Η΄, και μια εποχή κατά την οποία οι ιεραρχίες είναι αυστηρές και η κοινωνική τάξη σημαντικότερη από την οικονομική επι-

φάνεια. Ο Φάλσταφ είναι βασισμένος στη μοναδική καθαρά αγγλική κωμωδία του Σαίξπηρ, αλλά το τέλος του φέρει ξεκάθαρα τη 

σφραγίδα των Βέρντι και Μπόιτο. “Tutta nel mondo è burla” (όλα σ’ αυτόν τον κόσμο είναι μια φάρσα) –αυτό είναι το συμπέρα-

σμά τους– κι αν κοιτάξουμε τον σημερινό χαοτικό κόσμο που μας περιτριγυρίζει, δεν μπορούμε παρά να συμφωνήσουμε, και 

τότε ίσως να βγούμε έξω για μια χλιαρή μπίρα και για να γελάσουμε παρέα με τον Σερ Τζων». 

Χορηγός Alpha Bank 





 

https://www.adelco.gr/
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Η 
 θεσμοθέτηση των Επιτροπών (υποχρεωτικών και προαιρετικών) 

από το Διεθνές Ρόταρυ, έχει ως σκοπό να ενισχύσει την εύρυθμη 

λειτουργία των Ροταριανών Ομίλων. Με τις Επιτροπές κατανέμε-

ται το έργο της χρονιάς στα μέλη, ενώ συγχρόνως τους δίνεται η 

ευκαιρία να εισάγουν νέες ιδέες και να αναλάβουν σημαντικές πρωτοβουλίες. 

Καινοτόμες ιδέες και χρήσιμες υποδείξεις από τα μέλη των διαφόρων Επιτρο-

πών, διαμορφώνουν την συνολική δραστηριότητα του Ομίλου, από την οποία 

αναμένεται να προκύψουν ευεργετικά αποτελέσματα για την κοινότητα. Παράλ-

ληλα αναδεικνύονται και οι ηγετικές ικανότητες των μελών του Ομίλου.  

 

Απαραίτητη προϋπόθεση βεβαίως είναι η δραστηριοποίηση των Επιτροπών. 

Όλοι οι συμμετέχοντες σ’  αυτές έχουν την υποχρέωση και το καθήκον να μετέ-

χουν ενεργά στις εργασίες τους. Παρακάτω δημοσιεύονται οι Επιτροπές του 

Ρ.Ο. Αθηνών για την περίοδο 2021-2022, όπως αυτές διαμορφώθηκαν από το 

Δ.Σ. του Ομίλου στην συνεδρίαση της Τρίτη 12 Ιουλίου 2022.  

 

Όλες οι Επιτροπές δρουν πάντοτε σε συνεννόηση και με την σύμφωνη γνώμη 

του Διοικητικού Συμβουλίου.  

ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 
ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ 
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ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ 
ροταριανής περιόδου 2022-23 

Α.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

1. Δελτίου 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος  

Σταύρος Κατσούλης, Γεώργιος Γρηγορόπουλος 

2. Παρουσιών 

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Πρόεδρος 

Παναγιώτης Κοφινάκος, Δημήτριος Ε. Μέξης 

3. Νομική 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Σταύρος Κατσούλης, Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Ιωάννης Νι-

κολόπουλος 

4. Προσέλκυσης και Διατήρησης Μελών 

Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 

Χαράλαμπος Τιγγινάγκας, Σταμάτης Μπερής, Βασίλης 

Φωτόπουλος, Αναστάσιο Μπάμπο 

5. Οικονομική 

Ηλίας Μαυρίκος (Ταμίας), Πρόεδρος 

Ιωάννης Κυριακόπουλος, Ιωάννης Οικονόμου, Κρίτων 

Τζαβέλλας 

Β.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

6. Δημόσιας Εικόνας 

Γεώργιος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 

Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Σταμάτης Μπερής 

7. Προβολής, μέσων κοινωνικής δικτύωσης και ιστοσε-

λίδας Ρ.Ο.Α. 

Χάρης Στελλάκης, Πρόεδρος 

Σταμάτης Μπερής, Σταύρος Κατσούλης  

8. Διεθνών Σχέσεων 

Χαράλαμπος Τιγγινάγκας,  Πρόεδρος  

Ιωάννης, Δομάγερ, Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Δημήτριος 

Μωραίτης, Σταύρος Τριανταφυλλίδης, Ιωάννης Φούγιας 

  

Γ.  ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΡΑΣΗΣ 

9. Κοινοτικής Δράσης 

Ιωάννης Δομάγερ, Πρόεδρος 

Θεόδωρος Αχής, Δημήτριος Καραπιστόλης, Λουκάς Μα-

κρής, Αναστάσιος Μπάμπος  

10. Επαγγελματικής  Δράσης 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος 

Χαράλαμπος Κουρτίδης, Γιάννης Πουσπουρίκας, Νικόλα-

ος Σαββίνος, Διονύσιος Φιλιώτης, Ιωάννης Χουρδάκης 

11. Ροταράκτ & Ανταλλαγής Νέων 

Ιωάννης Χουρδάκης, Πρόεδρος 

Ερρίκος-Ελευθέριος Kohls, Νίκος Σαββίνος  

12. Leonardo da Vinci 

Ιωάννης Κοιμτζόγλου, Πρόεδρος 

Βασίλειος Βάρσος, Ιωάννης Δομάγερ, Ιωάννης Κοϊμτζό-

γλου, Βασίλης Φωτόπουλος 

13. Χορευτικού Δείπνου 

Αθανάσιος Κοντοθανάσης, Πρόεδρος 

Βασίλειος Βάρσος, Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Ηλίας 

Μαυρίκος (Ταμίας) 

14. Ροταριανού Ιδρύματος 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος, 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Χάρης Στελλάκης 

15. Επιτροπή αλληλογνωριμίας με νέα μέλη 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Ιωάννης Σούγιας, Ιωάννης Χουρδάκης, Νικόλαος Σαβίνος 

16. Επιτροπή Υποτροφιών 

Ειρήνης και Μιχαή Πουλμέντη 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος 

Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, Ηλίας Μαυρίκος (Ταμίας), 

Άλκης Παναγιωτόπουλος 































https://www.instagram.com/rcathinai/
https://www.facebook.com/groups/477714966114473
http://www.rotary.gr.com/

